

АТОММАШ — ЭТО ГОРДОСТЬ ТВОЯ, КОМСОМОЛ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ СТРОИТЕЛЯ

Орган парткома, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ, и администрации треста «Волгодонскэнергострой» на Всесоюзной ударной комсомольской стройке Атоммаш.

СРЕДА
16
ФЕВРАЛЯ
1977
Год издания 2-й
№ 14 (198)
Цена 2 коп

По итогам года

В понедельник состоялось собрание комсомольского актива города. Оно было посвящено итогам работы городской комсомольской организации за 1976 год.

В работе собрания приняли участие секретарь ЦК КПСС Д. Н. Филиппов, первый секретарь обкома ВЛКСМ Ю. А. Дергаусов, инструктор обкома КПСС Л. И. Попов, инструктор обкома КПСС С. А. Самокаев, ответственный секретарь ЦК ВЛКСМ Г. Г. Кулик, руководители Волгодонского ГК КПСС и горисполкома, стройки, завода.

По итогам года городская комсомольская организация награждена Знаменем ЦК ВЛКСМ. Вымпелы ЦК ВЛКСМ были вручены трем комсомольско-молодежным бригадам, в том числе коллективу В. Куканова из «Заводостроя». Знаками ЦК ВЛКСМ награждено трое человек со стройки, почетными грамотами — шестнадцать человек.

Участники собрания актива приняли обращение ко всем комсомольцам и молодежи города по достоянной встрече юбилея Родины.

Отличное начало

Смены операторов РВЗ вновь доказали свое право быть в числе передовых коллективов стройки. Программа января выполнена на 121,1 процента. Сверх плана дано продукции более чем на 100 тысяч рублей! Объекты Атоммаша получили десятки и сотни тонн сверхпланового раствора и бетона. Взяв обязательство выполнить годовую программу на два с половиной месяца раньше срока, работники РВЗ подготовили надежную производственную базу для достижения самых высоких трудовых успехов.

В. ЛЫНОВА,
инженер ОТиЗ РВЗ.

План — досрочно

На 119 процентов выполнили план января коллективы подразделения УСМР.

Закономерно, что первое место в социалистическом соревновании присуждено механизаторам СМУ-7. Именно здесь родился почин Зайченко, именно здесь нашел он первых последователей. Это сыграло большую роль в том, что бригады и экипажи СМУ первополнили план первого месяца года на 150 тысяч рублей.

Не намного отстал коллектив спецуправления № 1. При плане производства строительных работ на 190 тысяч рублей выполнено их на 288 тысяч.

Более чем на десять процентов, по сравнению с прошлым годом, возросла средняя выработка на каждого рабочего управления.

В. ГОЛОВАНОВ,
начальник ОТиЗ УСМР.

Т. КЛИМЕНКО.

Репортаж

ГОТОВЬСЯ К ВЕЛИКОЙ ЦЕЛИ

ПРОХОЖИЕ удивлялись: почему в выходной, да к тому же такой ненастный день, возле здания треста «Волгодонскэнергострой» выстроились колонной шестнадцать автобусов? Почти на всех написано: «Комсомольско-молодежный экипаж».

Сегодня лучшие водители города обслуживают отряд посланцев Ленинского комсомола.

Колонна двинулась к общежитиям, где поселились парни и девчата, прибывшие в составе ударного отряда ЦК ВЛКСМ.

Здесь транспорт уже давно ждет. Молодежи не терпится посмотреть город, скорее попасть на митинг.

ДВОРЕЦ культуры «Октябрь». В фойе, коридорах, зале слышится разноязычная речь. Союзные республики и области России уже прислали на Атоммаш в этом году около семисот своих питомцев. К началу марта на стройку должно приехать еще столько же молодежи. Самые многочисленные группы направили Украина, Белоруссия, Грузия, Молдавия, Эстония, Краснодарский край.

— Украинцы! Занимайте третий — местой ряды!
— Кто из Грузии — рассаживайтесь здесь!

Зал полон. Праздничный гул смолкает. Гаснет свет. На экране — первый фильм о стройке на Дону: «Я из атомного века». Он снят в начале лета прошлого года. Кинохроника знакомит ребят с Анатолием Григорьевичем Удалкиным. Он только-только начал монтировать школу, (а сейчас там уже учатся дети). Третий и первый корпусы представляют собой только металлические каркасы будущих цехов.

Мелькают последние кадры. Вспыхивает свет... Его усиливают мощные прожекторы телевидения.

Под бурные аплодисменты на сцену поднимается президиум. В его составе секретарь ЦК ВЛКСМ Д. Н. Филиппов, инструктор обкома КПСС Л. И. Попов, первый секретарь Ростовского обкома ВЛКСМ Ю. А. Дергаусов, второй секретарь

Волгодонского ГК КПСС Ю. В. Чурадаев, секретарь ГК КПСС Р. И. Бедюх, председатель горисполкома В. Л. Гринин, ответственный секретарь ЦК ВЛКСМ Г. Г. Кулик, дважды Герой Социалистического Труда, делегат XXV съезда КПСС, сварщик А. А. Улесов, секретарь парткома треста А. Е. Тягливый,

машу — ударный труд», «Принимай, Атоммаш, посланцев Кубани».

Секретарь парткома стройки коротко рассказывает присутствующим о пути, который прошла Всесоюзная, ее перспективах.

Его смеяет знатный строитель А. А. Улесов. Слова ветерана полны са-

велика ответственно с ть сдать досрочно первую очередь Атоммаша.

Тариэл Куртандзе из Грузии, Чороева Калыгуль из Киргизии продолжают:

— Хотим внести свой вклад в сооружение завода мирного атома.

— Построим новый город — свой город счастья, молодости, солнца.

Екатерина Сыроваткина прибыла из Краснодарского края. Она говорит:

— Приехали ребята, имеющие не одну специальность за плечами, но есть и такие, что получают на Атоммаше свою первую в жизни профессию. Все мы по зову сердца будем строить Атоммаш, жить и работать по-коммунистически.

Эти же мысли прослеживаются и в выступлениях Ягова Хохлачева из Молдавии, Альгимантаса



Дважды Герой Социалистического Труда А. А. Улесов беседует с посланцами братских республик, прибывшими строить Атоммаш. (Снимок сверху). Внизу: вот они, молодые хозяева стройки! Фото В. Комиссарова.

руководители треста, завода Атоммаш, передовики производства, ветераны партии и труда, комсомольские активисты.

Митинг открывает первый секретарь ГК ВЛКСМ В. М. Баласюк. Под звуки оркестра вносят знамена горкома комсомола и Красное знамя Всесоюзной ударной.

На трибуне — секретарь парткома треста А. Е. Тягливый. Он приветствует посланцев комсомола страны. В ответ взмгнулись плакаты и лозунги. На них написано: «Юность крепка — строим на века!», «Атом-

мого горячего участия к делам молодежи.

Долго не смолкает аплодисменты. Комсомольцы скандируют «Ветеранам труда, наставникам молодежи — слава!», «Ветеранам партии и комсомола — слава!».

Принимается решение возложить цветы к подножию памятника В. И. Ленину. Делегация отправляется к монументу.

На трибуне представитель республики и областей. Наталья Карцева из Белоруссии заявляет:

— Будем идти туда, где труднее. Знаем, насколько

Даншаушкаса из Литвы, Валентины Финагиной из Эстонии и других юношей и девушек.

Участники митинга принимают решение послать на борт станции «Салют-5» телеграмму космонавтам В. Горбатко и Ю. Глазкову. В ней говорится: «Земным делам — космические темпы, ждем на Земле, приглашаем на стройку Атоммаш».

В. М. Баласюк зачитывает также тексты телеграмм, пришедших в адрес митинга из многих республик, ЦК ЛКСМ,

МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ ВЫЛ И ОСТАЕТСЯ единственно верной наукой коммунизма, непревзойденным искусством политического руководства революционным творчеством масс. Верность марксизму-ленинизму, его могучему, жизне-

УТВЕРЖДАЮЩЕМУ ТВОРЧЕСКОМУ ДУХУ — важнейшее условие и гарантия успехов в коммунистическом созидании, в борьбе за интересы рабочего класса, всех трудящихся.

ЦЕЛЬ — КОНЕЧНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Репортаж с открытого занятия

На прошлой неделе пропагандист УС «Промстрой», начальник участка № 1 СМУ-12 А. С. Лужбин в кружке комсомольского политпросвещения «Политка КПСС — марксизм-ленинизм в действии» провел открытое занятие на тему «Социалистическое соревнование и выполнение задач десятой пятилетки». На занятии присутствовали заместитель секретаря парткома УС «Промстрой» по идеологии Э. З. Холкина и заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Н. В. Пивоваров.

Ничего, что стены не обелены, вместо пола земля, вместо полированных полов — примитивные, золоченные из свежесрубленных досок. В условиях стройки зачастую и гим приходится довольствоваться. Рабочие СМУ-12 азывают помещенье красным уголкем.

Сегодня здесь в очередной раз собрались слушатели комсомольского кружка политпросвещения. Мониторят плакаты и диаграммы, развешенные на стене, рассаживаются. Перед каждым тетрадь для ведения конспектов, ручки, карандаши.

Пропагандист А. С. Лужбин занимает место за своим столом. Предлагает слушателям вспомнить материал предыдущего занятия. Оно было посвящено качеству как ведущему звену в экономике страны.

Затем пропагандист переходит к сегодняшней теме. Объясняет, в чем сущность социалистического

соревнования, противопоставляет его конкуренции между зарубежными капиталистическими фирмами.

Рассказ Лужбина ярок и богат примерами. Он почти не пользуется конспектами. Уверенно раскрывает принципы социалистического соревнования. Гласность, сравнимость, возможность повторения передового опыта.

Говоря о сравнимости результатов, пропагандист обращает внимание слушателей на создание одинаковых условий для соперников.

Главной оценкой труда коллектива, — отмечает Александр Семенович, — является выполнение им своих социалистических обязательств, тематических заданий.

Пропагандист напоминает, что строители «Промстроя» не все сделали, чтобы сократить незавершенное производство. Например, затянута срочка сдачи автобазы, центральных

ремонтно-механических мастерских.

По ходу объяснения преподаватель постоянно обращается к социалистическим обязательствам бригад и участка, иллюстрируя ими теорию. Он говорит, что важным показателем в подведении итогов соревнования, является выработка на каждого рабочего в денежном выражении. На строительстве теплых складов участок должен освоить 90 тысяч рублей. Выработка на одного рабочего должна составить 1 тысячу 500 рублей. Но при использовании всех резервов можно добиться выработки в две тысячи рублей. Это реальный шанс приблизить сдачу объекта и выйти коллентиву в победители.

Раскрывая пункт обязательств об участии в рационализаторстве, пропагандист напоминает слушателям, что завод строится по индивидуальным проектам. Здесь можно найти применение своему творчеству.

Одна из бригад «Промстроя» переходила на подряд. Рабочие на электро-сварочном аппарате установили реле. За месяц они сэкономили энергии на 100 рублей.

Для слушателей рассказ пропагандиста — открытие

давно знакомых вещей, ставших проще, доступнее. Лужбин освещает перспективы распространения передового опыта в строительстве.

Самой прогрессивной формой труда в нашей отрасли является бригадный подряд, — говорит он.

Объясняет выгоду этой формы на примере работы бригады Н. Курганова. Коллектив брал подряд на строительство компрессорной третьего корпуса. За две недели он освоил 60 тысяч рублей, выполнив с честью свое слово.

Свою лекцию пропагандист заканчивает разговором о воспитательной роли соревнования.

Напоминает, что управление «Промстрой» взяло обязательство досрочно сдать первую очередь ТЭЦ, участок — сдать во втором квартале года промышленную базу.

— Я думаю, — заканчивает А. С. Лужбин, — что все слушатели будут стремиться к выполнению и перевыполнению своих заданий и увлекать на это товарищей по работе. Ведь от нашего труда зависит план участка, управления, треста. В конечном счете — выполнение задания партии и правительства по строительству завода Атоммаш.

Т. МАРТЫНОВА.

стараясь на месте оказать пропагандисту методическую помощь. Вопросы о состоянии учебы в сети политпросвещения и системе экономического образования обсуждаются на заседаниях парткома управления и в партийных организациях СМУ.

Однако значительно хуже обстоят дела в системе экономического образования. Начальники и главные инженеры СМУ не осуществляют должного контроля за ходом занятий. Хотелось бы иметь большую поддержку со стороны совета по экономическому образованию треста.

Э. ХОЛКИНА,
заместитель секретаря парткома
УС «Промстрой» по идеологии.

Слово пропагандисту

В УС «ЗАВОДСТРОЙ» работает 11 групп в системе политического образования. Состав групп в основном подобран правильно с охватом учебной коммунистов, комсомольцев и передовых рабочих. Многие из этих слушателей являются агитаторами и политинформаторами. Образовательный уровень слушателей достаточно высок и потому требует тщательной подготовки к занятиям.

Я веду занятия в сети партийного просвещения по курсу «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии».

Принял метод индивидуальной подготовки слушателей к занятиям с подкреплением практическими знаниями. За четыре месяца учебы проверил способность каждого к разработке заданной темы, умение пользоваться практическим материалом, активность в обсуждении вопросов.

номического образования. Там экономическая лаборатория делала методические разработки. У нас в тресте есть группа экономического анализа. Почему бы не поручить ей помочь пропагандистам в приближении тем к стройке? Сделать методические разработки с использованием местного фактического материала.

А теперь о так называемом конкретном фактическом материале. Слушатели уснут, когда докладчик будет читать выдержки из чистой науки, не приближаясь к действительности и не отрываясь от написанного, и наоборот занятия проходят активно, когда приводятся примеры из нашей жизни, деятельности предприятия, города, области.

К сожалению, УС «Заводстрой» не имеет укрупненного парткабинета, нет плакатов, карт области.

Хотелось бы иметь под

КАЧЕСТВО ЗАНЯТИЙ. ОТ ЧЕГО ОНО ЗАВИСИТ?

Зная состав своей группы, при распределении тем исхожу из того, насколько добросовестно и грамотно тот или иной слушатель может подготовиться к заданной теме, в то же время сам как бы «подстраховываю» ключевые вопросы. Особенно обращаю внимание на подготовку содокладчиков.

Уровень и качество подготовки к занятиям от меня сразу же после доклада, причем при оценке знаний не придаю значения чинам и рангам. Это заставляет слушателей относиться к занятиям очень добросовестно. Слушатели конспектируют прочитанный материал. Это их дисциплинирует, заставляет заниматься систематически.

Занятия проходят интересно, когда пропагандист полностью владеет вопросом. Это значит уметь прежде всего систематизировать материалы по теме. Легче подготовиться к занятиям, подтянув записи уже когда-то изученного и законспектированного, дополнив местным материалом из жизни страны. Появляется интерес к недоработанному, мало раскрытому, на это обращаешь особое внимание при подготовке к занятиям.

Не имея накопленного материала, качественно подготовиться к занятиям порой не бывает времени да и невозможно прочитать, законспектировать всю литературу по теме.

До Атоммаша я работал в одном из подразделений «Куйбышевгидростроя» и несколько лет вел группу в системе эко-

номической и технические средства пропаганды.

Рассматривая тему «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», мы должны были изучать развитие нашей области за этот период. Подготовка этого вопроса была поручена очень добросовестному молодому специалисту, но слушатели тут же забыли доклад. Было много цифр и процентов роста во всех областях промышленности за десятую пятилетку, отмечен уровень развития науки и техники. Однако все это не было дано в сравнении с достигнутым в девятой пятилетке, в сравнении с разрушенным хозяйством 20-х годов.

Доклад не получился, как хотелось бы, не потому, что выступающий не опытен: он не нашел за отведенное ему на подготовку время сравнительного материала.

В этом юбилейном году перед коллективом треста и его субподрядными организациями стоят огромные задачи по завершению и пуску в эксплуатацию первой очереди завода атомного машиностроения. И нам, пропагандистам, необходимо донести до слушателей, а через них и до всего коллектива стройки важность значения, придаваемого партией и правительством развитию атомной энергетики, и мобилизовать тружеников на выполнение поставленных задач.

А. ИВАНОВ,
главный инженер
СМУ-8 УС
«Заводстрой»,
пропагандист.

НА КОНТРОЛЕ ПАРТКОМА

Партийный комитет УС «Промстрой» придает большое значение политическому просвещению и экономическому образованию трудящихся. У нас действует 11 кружков политучебы и 13 — экономического образования.

Почти все пропагандисты имеют высшее образование, 60 процентов из них — коммунисты. На высоком идейном уровне, с большой практической пользой проходят занятия у Е. Е. Косыковского, Г. Ф. Мизгирева, В. Д. Калугина, В. Г. Милостивого, А. С. Лужбина.

Партком постоянно контролирует ход учебы. Члены партийного комитета регулярно посещают занятия,

НЕ ОТРЫВАЯСЬ ОТ ЖИЗНИ

Я СЧИТАЮ себя пропагандистом и по долгу, и по призванию. По долгу — как человек, имеющий высокое поручение. По призванию — люблю общественные науки, особенно философию. Преподавал. Наверное, осталось во мне что-то от педагога и воспитателя. Стаж пропагандиста у меня восемь лет. В последнее время вел занятия в комсомольско-молодежной бригаде Владимира Лященко. Все ребята проявили большой интерес к учебе. Особенно активными слушателями были В. Лопин, А. Трещильченко.

Эту бригаду перевели в СМУ-6. Я набрал новый состав школы из числа комсомольцев, прибывших недавно по путевкам ЦК ВЛКСМ.

На занятиях теоретический материал обязательно подкрепляю фактами из жизни СМУ, участка. Задачи, поставленные партией и правительством в документах XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 года) Пленума, постановления ЦК КПСС о 60-й годовщине Великого Октября, конкретизирую в соответствии с планами участка, СМУ. Это мобилизует людей на ударный труд.

Недавно бригаде товарища Халикова из вновь прибывших поручили смонтировать монорельсы. Я сообщил сметную стоимость объекта, его важность, процент заработной платы, дал срок — 6 дней. Монтажники все поняли правильно и выполнили работу с хорошим качеством за четыре дня.

Стараюсь, чтобы те положения, которые мы изучаем по теме о соревновании, имели конкретное воплощение.

Например, сравнимость результатов. У нас завязалось соперничество между бригадами Халикова и Шкляева. Руководство

участка создает им равные условия в работе. Бригады знают задание дня и в денежном, и в натуральном выражении.

В своем личном творческом плане главным пунктом я считаю этот: «Способствовать созданию благоприятного микроклимата в коллективе». Ведь когда в коллективе царит атмосфера взаимовыручки, взаимопонимания, легче решать производственные задачи. Что скрывать? Бывают иногда разногласия между бригадами и мастерами. Острые вопросы обсуждаем в бригадах.

А. ЛУЖБИН,
начальник участка
№ 1 СМУ-12 УС
«Промстрой»,
пропагандист.

ДВА ПОДХОДА К ОДНОМУ ДЕЛУ

Работаем по-новому

КОЛЛЕКТИВ управления строительства механизированных работ делает практические выводы из указаний товарища Л. И. Брежнева в речи на октябрьском (1976 года) Пленуме ЦК КПСС о необходимости снизить объем незавершенного строительства, сократить сроки и стоимость строительно-монтажных работ. Важное значение в реализации этих задач имеет внедрение новой формы хозяйственного расчета в строительстве — бригадного подряда.

В минувшем году на бригадном подряде у нас работало девять бригад. Из 16 миллионов, освоены по УСМР, на долю хозяйственного расчета приходится лишь 638,2 тысячи рублей. Это составляет всего четыре процента.

Очень мало. И конечно, в новом 1977 году мы решили перевести на прогрессивный метод не ме-

нее десяти процентов бригад. Ведь именно эта форма со всей остротой поднимает необходимость более тесной увязки интересов всех участников строительного производства, направляет их усилия на скорейшую сдачу готового объекта. Да и результаты труда говорят сами за себя. Если выработка на одного работающего, занятого на монтаже, составляет 10782 рубля, то на бригадном подряде 30390 рублей!

Это значит, в обычных условиях плановая производительность труда выполнена на 103 процента. А на хозяйственном подряде производительность труда выросла почти в два раза — 185 процентов. И материалы экономлены на 3000 рублей.

Но это еще не окончательный результат. Три бригады закончили год с хорошими показателями. Себестоимость материалов находится в преде-

лах нормы, а заработная плата повысилась и составляет в среднем 272 рубля.

С большим опережением плановых заданий идут бригады Н. Я. Дорошенко, Г. Д. Гусарова, С. К. Нестерова из Спецуправления № 1. Их результаты мы еще не подвели, так как договорный срок бригадного подряда заканчивается в марте. Но уже сейчас с уверенностью можно сказать, что итоги будут гораздо выше, нежели в других коллективах.

А вот бригады плотников-бетонщиков А. К. Одарченко, А. И. Мясникова из СМУ-7 работали на тех объектах, где можно было применить бригадный подряд. Им планировались объемы, сроки их выполнения. Но одно из этого ничего не получилось. Причиной тому стало отсутствие автотранспорта по доставке песка. Начались простои,

и их вынуждены были перевести на другие объекты.

Администрация, партком, профсоюзный комитет управления в этом году нацелены на то, чтобы 25 процентов объема строительно-монтажных работ выполнить методом бригадного подряда. В настоящее время уже заключен договор с «Оргэнергостроем» о выполнении работ по подготовке технической документации и выдаче ее в полном объеме, то есть от плано-производственных работ и калькуляции трудовых затрат до графика поставки материалов.

Бригадный подряд мы рассматриваем, как действенный экономический рычаг, способствующий сокращению сроков, повышению производительности труда и качества работ, экономии материальных ресурсов. Практика подтверждает эффективность прогрессивного метода.

В. ГОЛОВАНОВ,
начальник ОТЗ УСМР.

„Кочующая“ бригада

ЗА НЕМНОГИЕ месяцы моего пребывания в должности мастера я сменил уже четвертую бригаду. И, по меньшей мере, пятый объект. Сейчас работаю с бригадой каменщиков, и вновь столкнулся с такими «неукладками», как отсутствие календарного графика, в котором был бы указан предстоящий объем работ, количество требуемых рабочих...

Бригада мало представляет себе то, чем будет заниматься через месяц или даже через две-три недели.

Зачастую не имеем нуж-

ной технической документации на узлы объектов. Приходится действовать почти вслепую.

И еще одно: наши бригады не закреплены постоянно за объектами. А ведь при каждом новом переходе даже нам, опытным мастерам, необходимо время, чтобы познакомиться с особенностями объекта, определить нужные варианты организации работ.

Но мы просто физически не успеваем это сделать, потому что вскоре бригаду перебрасывают вновь. Как же бороться в этих условиях за эффективность труда, как повы-

шать самосознательность строителей, требовать качество работы? Ведь в этих условиях даже социалистическое соревнование между бригадами теряет свою остроту и не дает требуемого результата.

Если уже невозможно избежать «перекочевки», то необходимо пересмотреть вопрос о закреплении мастера. Пусть я буду отвечать за один определенный объект. Это поможет оперативнее наладить на нем работу каждой из входящих бригад.

Трудно, почти невозможно составить при частой смене объектов чет-

кий календарный график, наладить связь с заказчиком и субподрядчиками. Неизбежно создается неразбериха со снабжением бригад средствами малой механизации.

В конце-концов бригада не может найти своего темпа работы. У людей снижается чувство ответственности за порученное дело.

Проблема постоянного закрепления производственных звеньев за объектами ждет решения. Это не только мое мнение, это мнение всех членов нашего совета мастеров в УС «Промстрой».

А. ПЛОТНО,
мастер СМУ-5
УС «Промстрой».



Передовой стропальщик ВУК, член КПСС В. И. ШРЕЙБЕР. Фото В. Комиссарова.

Перспектива роста

Передовой опыт

1976 ГОД для коллектива работников УПТК УС «Волгодонскэнергожилстрой» был годом становления и серьезного испытания на способность полно, своевременно укомплектовать строящиеся жилые дома и объекты соцкультбыта всеми необходимыми материалами.

Одновременно с началом комплектации первых домов нашего города шла подготовка специалистов: стропальщиков, такелажников, электросварщиков и других. В течение года принято и подготовлено около 180 рабочих и 30 инженерно-технических работников. Коллектив по сравнению с его составом на конец 1975 года вырос в пять раз.

В течение 1976 года проделана огромная работа по разгрузке железнодорожных вагонов, барж, теплоходов. Одних вагонов с железобетонными изделиями, столаркой, кирпичом, красками, металлом и другими материалами разгружено около пяти тысяч.

В прошлом году реализовано материалов на 10,5 миллиона рублей.

Много сделали по расширению собственной базы. Построены базы для хранения железобетонных изделий. В навигационный период подготовили две площадки для складирования прибывающих водным транспортом грузов в порту и на берегу Дона в районе Старо-Соленого. Сюда поступило около 50 тысяч тонн грузов. Построены склады на ПРБ-1 для хранения сыпучих материалов, столарных изделий, санитарных материалов, электрооборудования и т. д.

На базе налажено изготовление контейнеров, в которых материалы отправлялись на объекты. Это позволило уменьшить их потери и порчу при доставке к объектам и во время выгрузки. Контейнеризация продолжается и в новом году, но возврат и сохранность контейнеров осуществляется плохо. Зачастую они

лежат на объектах по несколько месяцев, а это требует лишних затрат на изготовление дополнительных контейнеров.

В мастерских выполняют раскрой и нарезку обоев, изготавливают подрозетки, утеплительные пакеты, ремонтируют столярные изделия. Благодаря этому в минувшем году сэкономлено материалов на сумму 2643 рубля. Для расширения наименований перерабатываемых материалов, увеличения объема работ нами собран металлический ангар, где будут организованы специализированные мастерские. Сейчас расширяем ПРБ-3 и увеличиваем площадь для складирования материалов на ПРБ-1. К весне высвободится место, где стоят вагончики аппарата управления. Это расширит фронт работы, позволит принять больше материалов.

Внедрение переработки и доведения до полной готовности строительных материалов, изделий непосредственно в УПТК уменьшило затраты труда на монтажных работах, повысило производительность труда монтажников. Коллектив УПТК в новом году планирует наименование и объем перерабатываемых материалов. Рабочие не будут тратить время на такие вспомогательные операции, как раскрой линолеума, обоев, ремонт столарных изделий, нарезка полистирола, изготовление утеплительных пакетов, нарезка плитусов, реек.

Большое внимание уделяем контейнеризации и пакетированию материалов. Это позволит уменьшить потери, поставлять их в нужные сроки с наименьшими затратами. С учетом накопленного опыта и намеченных организационно-технических мероприятий коллектив обязуется выполнить годовую программу комплектации объектов к 22 декабря 1977 года.

Д. БЕЛЫХ,
начальник планового отдела УПТК УС «Энергожилстрой».



Комсомольско-молодежная бригада Владимира Ляшенко из СМУ-12 УС «Промстрой» ударными темпами ведет монтаж служебно-бытового корпуса.

На снимке (слева направо): члены бригады П. ЗВАРЫЧ, Н. НАЗАРОВ, В. ЛЯШЕНКО, В. ЛОПИН.

Фото В. Комиссарова.

Высокая

производительность

Занимаясь благоустройством в старой части города, коллектив первого участка СМУ-2 УС «Жилстрой», руководит которым Н. И. Белан, выполнил январское производственное задание на 101 процент. Выработка на одного рабочего составила 113,3 процента.

По итогам социалистического соревнования за первый год десятой пятилетки передовому коллективу присуждено первое место и денежная премия в сумме 150 рублей.

Первое место и денежная премия на участие определена бригаде Анатолия Стрельцова, усилиями которой производительность труда повышена на 13,6 процента против плана.

В. НИКОЛАЕВ.

Поточный метод

Поточным методом ведется в СМУ-10 УС «Заводстрой» строительство главного корпуса.

Все бригады, входящие в состав потоков, переведены на хозрасчет. Например, коллектив, возглавляемый Г. Фоменко, к 21 марта должен закончить бетонную подготовку полов толщиной 15 и 35 сантиметров на площади более шести тысяч квадратных метров, и залить в фундамент мелкого заложения 375 кубометров бетона.

Большой объем работ предстоит выполнить и другим коллективам, в том числе и бригаде Е. Романова, которая до конца марта должна подготовить 32 ростверка на второй очереди завода.

З. РАССАДКИНА,
старший инженер ОТЗ СМУ-10
УС «Заводстрой».

НАСЛЕДНИКИ ТУРКСИБА И МАГНИТКИ

«КАКИЕ же они юные, наверно, недавно со школьной скамьи», — думала я, глядя на юношей и девушек, собравшихся возле общежития. Здесь состоялся митинг.

«Мы помним славные дела строителей Турксиба и магнитки, днепрограда и поселка мирный, и хотим, чтобы в историю советских строек была вписана и наша страница!» — сказал Павел Чепуренко, представитель группы из Украины.

Выступление Чепуренко понравилось, ему долго аплодировали, видно, парень выразил общее настроение.

Только молодые, с их бескомпромиссностью и горячим пылом сердца, способны отдаваться делу до самозабвения! И разве не 17 было Павке Корчагину, когда он, убежденный боец за Советскую власть, ушел сражаться с белополяками?

Юное пополнение, прибывшее строить завод атомного энергетического машиностроения, окажется достойным славных традиций комсомола почти шестидесятилетней истории нашей страны. Эту мысль выразил в своем выступлении секретарь парткома треста А. Е. Тяглиный.

После митинга молодежь шумной толпой двинулась к подъездам. Каждый спешил поскорее увидеть комнату, в которой ему предстоит жить. Надо отдать должное работникам общежития: расселение ребят шло организованно. Каждый, назвав свою фамилию, получал талончик с номером комнаты (примерный список расселения был составлен заранее).

Вхожу в одну из комнат. Традиционный вопрос: — Откуда вы, ребята?

— Мы все земляки, из Молдавии. Приехали два дня назад, а сегодня получили общежитие. Наши профессии оказались очень нужными. Георгий Фучиж и Петр Кушкевич — водители, Михаил Фрипту — слесарь-сантехник.

— Каково ваше впечатление о городе?

— Волгоград нам понравился. Город молодой, только начинается строиться. В его создание и мы внесем

свою лепту. Приняли хорошо. Приятно сознавать, что нас ждали, к нашему приезду готовились.

311 комсомольцев, приехавших ко второму февралю, — это только первая группа из тех, которые должны прибыть к нам в 1977 году. Как же организован их прием? С этим вопросом я обратился к представителям служб и организаций, которые заняты встречей и размещением посланцев комсомола.

М. Ф. ВУЛОШИН, начальник отдела кадров треста:

— При отделе кадров треста создана оперативная группа по приему вновь прибывших. В нее входит диспетчер, инспектор по заселению в общежития, паспортист из ЖБК, представитель военкомата, работники отделов кадров подразделения. Их задача — упростить процесс оформления документов. Человеку, чтобы получить информацию о работе, оформить прописку и т. д., не нужно ходить по различным инстанциям, все необходимое он может сделать в помещении отдела кадров.

Единственное место, куда следует пройти — это поликлиника. Но и с ее работниками у нас договоренность: пришедшие на медкомиссию принимаются, без очереди. При такой постановке дела люди тратят минимум времени.

В. В. ТРОСТАНЕЦ, начальник ЖБК:

— Наша задача — разместить молодежь, обеспечить ей нормальные бытовые условия. Группы, прибывшую в январе, мы поселили в двух подъездах дома № 2 пермской серии. За время от сдачи подъездов строителями до приезда комсомольцев, потрудиться пришлось, что называется, в поте лица. Работники ЖБК и пришедшие к ним на помощь комсомольцы убрали мусор, мыли окна и полы, устанавливали и застилали кровати. Тщательно проверили качество здания. По нашему требованию обнаруженные недостатки тут же устранялись строителями.

А. ГОНЧАРОВ, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ треста по организационной работе:

— Начну с того, что в обкоме комсомола теперь находится наш представитель, который встречает подъезжающие группы, устраивает людей на ночлег. Налажена надежная связь с Ростовом. Группа еще в пути, а мы уже знаем, откуда и сколько человек должно приехать.

И еще одно, чего мы раньше не практиковали: за пополнением посылаем секретарей комсомольских организаций подразделения. Они сами на месте наводят группу, учитывая потребность на стройке в той или иной специальности, и сопровождают ребят до Волгограда. Иван Мицай, секретарь комитета ВЛКСМ УС «Заводстрой», сейчас формирует группу на Украине, Владимир Прохоренко из УССР — во Фрунзе.

Приезжающие постоянно обращаются к нам с самыми различными вопросами. Недавно пришли девчата из Белоруссии. Никак, говорят, не можем оформить на работу. Выяснилось, что они были направлены в СМУ-3 УС «Жилстрой». Здесь им предложили идти учиться на отделочников, но сказали, что надо неделю подождать, пока группа не укомплектуется. За неделю потянулось другая. «Сколько же можно ждать», — возмущились девушки.

Представитель комитета комсомола побывал у заместителя управляющего трестом по кадрам Ю. А. Титова. Вопрос был решен. Сформировали группу, куда вошли рабочие из многих подразделений, и занятия начались.

...Ежедневно на вокзал к приходу поезда подъезжает трестовский автобус. Юношей и девушек встречает работник диспетчерской службы Сергей Портяков. Затем подключаются службы, представители которых выступили по нашей просьбе. Все они стараются, чтобы у новичков было как можно меньше трудностей. Чтобы с первых дней они стали активными строителями Атомаша — главного объекта Дона десятой пятилетки.

Г. СЛЮСАРЬ.

Здесь юноши и девушки смогут просмотреть подшивки «Комсомольской правды» и «Строительной газеты», полистать журналы «Агитатор», «Человек и закон», «Молодая гвардия». Всего газет и журналов выписано на 160 рублей.

В. П. Виниченно в своей работе не собирается ограничиваться только выдачей книг читателям. «Задача библиотекаря — пропагандировать книгу, знания», — считает она.

З. ЖАШНИКОВА, инженер по быту УС «Энергожилстрой».

Иван и Колумбина

После демобилизации Иван Чепрасов пришел работать в автошколу, где ему очень понравилось, хотя начальник и встретил парня настороженно: кто его знает, что за человек. Машина на базе не хватало — двадцать стояло на ремонте, все ждали новых, но они все не прибывали.

И Спиридонов дает Ивану дополнительную машину — развалюху, которую уже никто не брался ремонтировать. «Колумбина» — так в шутку называли шоферы

«старушку» — явилась для нас героя тем самым «пробным камнем» на котором выверялась жизненная стойкость его идеалов.

И чудо свершилось. А ведь никто в автоколонне не верил, что «Колумбина» когда-нибудь выйдет в рейс. Победил все-таки Иван, и когда сидел он за рулем своей «Колумбины», счастливее его не было человека...

Этот фильм демонстрируется в кинотеатре «Восток» 17 и 18 февраля.

НОВОСЕЛЫ — племя несправимых оптимистов. Что, газа нет? Подключат. Зато ванная плиткой выложена. Что плитка осыпаться начала? Приклеим. Зато лоджия выходит на южную сторону. Что балконная дверь не закрывается плотно? Обтешем. Зато...

И клиент, и обтешивает трудолюбивый новосел, взирая с розовой улыб-

ко всепобеждающая уверенность в розоволикое «завтра» помогала и помогает этим людям. Только она.

«Мы пошли в ЖКО с полным списком недоделок и брака, но там сказали, что наш дом еще не принят на баланс, и что мы не имеем даже права в него вселяться...» — пишет в редакцию жилец этого дома, рабочий

Фельетон

„А ВЫ НЕ НАШИ“

А. Черныш

кой на отстающие (местами, правда), обоим...

Но когда ударит тебе в эту самую (извините) улыбку фонтан мазутного киятка из прорвавшейся батареи оттопления или... Впрочем, довольно страстен — мордастей. Не торопись отодвигать читатель, от отопительных секций «хельги» и бежать с торшером в ванную для определения прочности ее облицовки. Не торопись обвинять меня в огульном пессимистическом брюзжании. Бракодельство у нас факт событийный и потому строго ограничено конкретностью примера.

Дом № 20 в новом городе. Именно здесь один из квартиросъемщиков вынужден был намальерным покинуть ванную. Вместо ласкающего дождика на него посыпалась облицовочная плитка.

Именно здесь новоселье бригадира УС «Заводстрой» А. Кроткова было отмечено не веселящей душу пенной струей шампанского, а сокрушительным фонтаном киятка из прорвавшейся батареи. Это уже не говоря о таких «мелочах» как выскакивающие из гнезд розетки, каплющие стыки сантехнической проводки и неплотно закрывающиеся двери балконов и лоджий.

Вот и попробуй, не назви после этого новоселов оптимистами. Толь-

СМУ-10 УС «Заводстрой» В. Бородаев.

Да, бракодельство у нас — факт еще довольно частый. Но почему бракоделы так редко несут ответственность за свои «творения»?

Наверняка ничто не отягощает светлые сны бригадира П. Цветкова из СМУ-1 «Волгодонскэнергожилстрой», чья бригада установила некачественную сантехнику и не удосужилась проверить проку отопительных секций прокладкой. Более того, они покидают лавры за перевыполнение месячного плана!

Не чувствуют угрозы совести за поставку некачественной клеящей пасты и руководители СМУ-11 УС «Заводстрой», чьи плиточники отделывали подсобные помещения квартир этого дома. Кстати, квартиры предназначены для работников этого же управления строительства.

«А мы дом не приняли. Вы не наши», — отвечает новоселам в ЖКО нового города.

Так чьи же? Ведь не удержится новосел долго на одном оптимизме. Ведь ему еще помимо обтешивания балконах дверей, надо завод строить. Наш с вами Атомаш. Так за что же бить его плиткой и поливать кипятком?

А. ЧЕРНЫШ.

Редактор **В. БРЮХОВЕЦКИЙ.**

ДЕТСАДУ «ДОИМОВОЧКА»

треста «Волгодонскэнергострой», расположенному в 8 квартале старой части города, на постоянную работу требуются:

повара, кладовщик, медсестры, няни-санитарки, няни-уборщицы, сторожа, дворники, кухонные рабочие.

Обращаться по адресу: ул. Степная, 14, трест «Волгодонскэнергострой», отдел быта, с 14 до 16 часов.



Вторник, 15 февраля

18.00 — День Дона. 18.25 — «Серьезное дело». Премьера док. фильма Ростовского телевидения. 18.45 — «Человек и закон». 19.15 — Концерт солистов Киевского академического театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Отверженные». Телевизионный многосерийный художественный фильм. (Франция). Вторая серия. 22.30 — «Кандидат в сборную». Телевизионный док. фильм о гимнасте А. Дитятине.

Среда, 16 февраля

9.30 — «Отверженные». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Вторая серия. 10.30 — «Клуб кинопутешествий». 15.00 — «Экранизация литературных произведений». «Иудушка Головлева». Художественный фильм. 16.45 — «Наука — сегодня». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — Новости. 18.15 — День Дона. 18.40 — «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Монголия. 19.10 — Тираж «Спортлото». 19.20 — «Поэзия». К. Симонов. Вечер в концертной студии в Останкино. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Отверженные». Телевизионный многосерийный художественный фильм. (Франция). Третья и четвертая серии.

Четверг, 17 февраля

9.30 — «Отверженные». Телевизионный многосерийный художественный фильм. (Франция). Третья серия. 10.15 — П. И. Чайковский. Сюита № 4 («Мощадиана»). 10.40 — «Наша биография. Год 1931-й». 15.00 — «Там, где пройдет БАМ». Телевизионный документальный фильм. 15.25 — «Изобретатель». 15.55 — «Мы знакомимся с природой». 16.15 — «Основы советского законодательства». 16.45 — «Шахматная школа». Ответы на письма зрителей. 17.15 — «Ночераваск». Документальный фильм Ростовского телевидения. 17.30 — «Копейка рубль бережет». Телевидение и мы: репортаж по хранению минеральных удобрений в хозяйствах Семипалатинского района. 18.00 — День Дона. 18.20 — Интервью «Дни Дона». 18.30 — «Ленинский университет — миллионеров». 19.00 — Играют лауреаты Международного конкурса имени И. С. Баха. 19.15 — «Невидимки». На чинила «В мире бизнеса». 20.15 — Концерт Государственно-северного русского народного хора. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Кубок европейских чемпионов по хоккею. Финал «Дукла» (Пилзена, ЧССР) — «Крылья Советов». Трансляция из Чехословакии.

Пятница, 18 февраля

9.30 — «Отверженные». Телевизионный многосерийный художественный фильм. (Франция). Четвертая серия. 10.30 — Концерт Государственно-северного ансамбля танца Северо-Осетинской АССР «Алан». 11.00 — «Ленинский университет миллионеров». 15.00 — «Единство». Док. фильм. 15.10 — Творчество Муссы Джалиля. 15.55 — «Фильм-детям». «Девочка на шаре». 17.00 — «Узоры». 17.30 — «Коммунист и время». «Грани характера». О делегате XXV съезда КПСС управляющем отделением колхоза «Красный партизан» Неклиновского района В. Д. Дурупе. 18.00 — Новости. 18.15 — День Дона. 18.30 — «Подвиг». 19.00 — К итогам чемпионата Европы по фигурному катанию. 20.00 — «Наша биография. Год 1932-й». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Моя Кармен». 22.40 — Программа мультфильмов для взрослых: «Здоровье начинается дома». «Долг каждого». «Только для взрослых». 23.10 — Новости.

Новая библиотека

В красном уголке общежития № 1 УС «Волгодонскэнергожилстрой» по инициативе объединенного построения комитета создана библиотека.

На первую закупку книг выделено 800 рублей. На стеллажи встали в ряд томики Пушкина и Льва Толстого, Некрасова и Блока. «Та литература, что у нас есть, это только начало», — говорит заведующая библиотекой Валентина Павловна Виниченко. — Мы обратились к молодежи,

проживающей в наших общежитиях, с призывом пополнить фонд библиотеки. У каждого есть несколько хороших книг, содержание которых хозяин знает. Почему бы не предоставить товарищу возможность прочитать их?».

Молодежь, безусловно, поддержит это начинание.

Красный уголок общежития № 1 располагаясь в типовой трехкомнатной квартире, библиотека заняла две комнаты поменьше. В одной из них — периодика.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич